FAKULTET ZASTITE NA RADU U NISU

Predmet: Buka u zivotnoj sredini
Datum: 07.12.2014. g.

1. KOLOKVIJUM

Broj poena
1. Energetske veli€ine

a. DefiniCija INTENZITELA ZVUKA .......c.eoivee ettt st e st e e e e be e teesbeesreenneeeneeeeee e (0.8)
Napisati izraze za izraCunavanje intenziteta ZVUKA ...........cccooeiveiieiiiiniiiiii e 0.3)
Obeleziti osnovnu razliku izmedu intenziteta zvuka i zvucnog pritiska: ..o (0.3)

e Zvutni pritisak je skalarna, a intenzitet zvuka je vektorska veli¢ina [J
e Zvucni pritisak je vektorska, a intenzitet zvuka je skalarna veli¢ina [J

D. DefiNiCija ZVUCNE SIAZE ... .e.verveueeiieiiitiiti ittt b bbbttt b bt bbb et e st b et b b e e ens (0.8)
OdnoS zvucéne sNage i ZVUCNOZ PIILISKA ...veuvirverieriitisiitisie sttt s sn e (0.3)
Izracunavanje intenziteta zvuka tackastog izvora buke u funkciji Zzvucne snage........ccccovvvvevieevineniineesiennnns (0.3)

c. Da li zvuéna snaga zavisi od okruzenja u kome se nalazi izvor buke? O da One . 0.2)

2. Zajednicko dejstvo viSe tackastih izvora

a. Rezultuju¢i zvuéni pritisak dva nezavisna izvora zvuka koji emituju prost ton iste frekvencije.................. (0.6)
Slucaj 1: zZvucni talasi SU U FAZI......ccviiiiiiiiiecic e st sbe e et s te e b e sbeereesresraenbenreas (0.2)
Slucaj 2: zvulni talasi Su U ProtiVIaZi .......cccccveiiiiiiicic e (0.2)

b. Rezultujuéi zvucni pritisak tri nezavisna izvora zvuka koji emituju sloZen ZvVUK............ccocvvvriiiiencnennn, (0.5)
Rezultujudi intenzitet zvuka tri nezavisna izvora zvuka koji emituju sloZen zVUK...........ccoovviiiiniiciennn (0.5)

3. Nivo zvuka
a. Prag Cujnosti i prag bola: definicije, vrednosti zvucnog pritiska i intenziteta zvuka na 1000 Hz.......... (0.5+0.5)
b. l1zrazi za nivo intenziteta zvuka i NiVO zvucnog pritiska ..........ccoeviieiiiiiiiiii e (0.3+0.3)

c. Napisati izraz za rezultujuci nivo zvuka koji stvaraju tri izvora buke u nekoj tacki ako su
poznati pojedinacni nivoi zvuka koje generisu izvori U t0] taCKi.......ocoovrvririeriiireicieesesese e (0.5)

d. Obeleziti ta¢ne jednakosti:

% O0dB+0dB=0dB, O00dB+0dB=3dB, O00dB+0dB=-3dB......cccccouvurunnne 0.3
% 0O8dB+70dB=150dB, [0O80dB+70dB=83dB, [0O80dB+70dB=80dB............. 0.3)
% [0O90dB-70dB =20dB, 090dB-70dB=90dB, [0O90dB-70dB=73dB.....cccccco.... (0.3)

4. Subjektivna jacdina i glasnost zvuka
a. DefiniCija 1ZOTONSKIN TINIJA. .....c.oiiiiiiii et (1.0)

b. Subjektivna jacina zvuka zavisi:
O samo od nivoa zvuka; [ od nivoa i frekvencije zvuka; [ samo od frekvencije zvuka, ............. (0.5)

c¢. Glasnosti zvuka od 1 sona odgovara subjektivna ja¢ina zvuka od:
O 80 fona; O 40 fona; O 60 fona;, oo (0.5)
5. Ekvivalenenti nivo buke i nivo izlozenosti buci
a. Definicija ekvivalentnog NiVOa, JEOINICA..........ccveiieieiiiee e se e e re e e s e e e e e see e sreesreesneeaneas (1.0

b. Definicija nivoa iz10Zenosti BucCi, JEAIMICA ........c.erviiiieiiiiiie et (1.0)




1. ZADATAK 2 poena

Odrediti intenzitet zvuka, zvucni pritisak i nivo zvuka koji tackasti izvor zvuka zvuéne snage 1 [mW] pri radu na
otvorenom prostoru stvara na rastojanju od 50 [cm].

2. ZADATAK 2 poena

Izracunati nivo zvuka u tacki M ako tackasti izvori zvuka S; i S, emituju na otvorenom prostoru prost zvuk frekvencije
3400 [Hz], a u tac¢ki M svojim radom stvaraju redom zvuéne pritiske 0.4 [Pa] i 0.6 [Pa]. Tacka M se nalazi na pravcu
izmedu zvucnih izvora Sy i S,, ha rastojanju 1 [m] od izvora S; i na rastojanju 2 [m] od izvora S.

3. ZADATAK 2 poena
Izracunati nivo zvuka u ta¢ki M koja se nalazi na podjednakom rastojanju 2 [m] od dva tackasta izvora zvuka koji emituju
sloZen (Sirokopojasni) zvuk, pri ¢emu prvi izvor stvara u taéki M zvuéni pritisak 0.3 [Pa], a drugi 0.4 [Pa].

4. ZADATAK 1 poen

Zvucni izvor S; stvara u tacki M nivo zvuka od 60 [dB]. Zvuéni izvor S, stvara u tacki M nivo zvuka od 63 [dB]. Zvu¢ni
izvor S; stvara u tacki M nivo zvuka od 60 [dB]. Izracunati ukupni (rezultujuci) nivo zvuka koji u ta¢ki M stvaraju sva tri
izvora istovremenim radom.

5. ZADATAK 2 poena
IzraCunati rezultujué¢i nivo 1 subjektivau jacinu o L ~
slozenog zvuka koji ¢ine zvuk frekvencije 400 [Hz] i 0 S T T AV2i,
- - - - - 4
nivoa 75 [dB], i zvuk frekvencije 1000 [Hz] i nivoa = B NA S NI A
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6. ZADATAK 2 poena

Izracunati ekvivalentni nivo zvuka za period od dva sata, ako u tom periodu trajanje zvuka nivoa 50 [dB] iznosi 30 min.,
trajanje zvuka nivoa 53 [dB] iznosi 1 sat i trajanje zvuka nivoa 60 [dB] iznosi 30 min.

7. ZADATAK 2 poena

Izracunati ekvivalentni nivo buke na mestu rukovaoca presom u toku osmocasovnog radnog vremena ako presa u toku tog
perioda izbaci 288 otpresaka i ako je rukovalac pri svakom otpresku izlozen buci nivoa 100 [dB].

13

Prezime i ime studenta:

Broj indeksa:

25

Napomene:  Student je polozio kolokvijum ukoliko 0od ukupno 25 poena 0svoji najmanje 10 poena i to
najmanje 5 poena na pitanjima i najmanje 5 poena na zadacima.

Koris¢enje literature i mobilnih telefona nije dozvoljeno.

Rezultati kolokvijuma ¢e biti objavljeni 15. 12. 2014. god.



FAKULTET ZASTITE NA RADU U NISU

Predmet: Buka u zivotnoj sredini
Datum: 27.02. 2015. g.

1. KOLOKVIJUM

Broj poena
1. Energetske veli€ine

a.  DefiNICIja INTENZITEIA ZVUKA.......ccveiieiiic ettt e e e te e saeesneesneesneeenbeenteenreenreens (0.8)
Napisati izraze za izratunavanje intenziteta ZVUKA ............ccooererieiiiiiniiie e 0.3)
Obeleziti osnovnu razliku izmedu intenziteta zvuka i zvucnog pritiska: ... (0.3)

e Zvutni pritisak je skalarna, a intenzitet zvuka je vektorska veli¢ina [J
e Zvucni pritisak je vektorska, a intenzitet zvuka je skalarna veli¢ina [J

D, DefiNICIja ZVUCINE SIAZE ... evevivieeiesieteetisti sttt sttt bbb bt b e bbb e b b e s e e bt bt e bt b nb e b e e e enes (0.8)
Odnos zvuéne SNAge 1 ZVUCNOZ PIILISKA ....vviviiveiieriiieieieie sttt et e e (0.3)
Izracunavanje intenziteta zvuka tackastog izvora buke u funkciji Zzvucne snage........ccccovvvvevieevineniineesiennnns (0.3)

c. Dali zvucna snaga zavisi od okruzenja u kome se nalazi izvor buke? O da One . 0.2)

2. Zajednicko dejstvo viSe tackastih izvora

a. Rezultuju¢i zvuéni pritisak dva nezavisna izvora zvuka koji emituju prost ton iste frekvencije.................. (0.6)
Slucaj 1: zZvucni talasi SU U FAZI......ccviiiiiiiiiecic e st sbe e et s te e b e sbeereesresraenbenreas (0.2)
Slucaj 2: zvulni talasi Su U ProtiVIaZi .......cccccveiiiiiiicic e (0.2)

b. Rezultujuéi zvucni pritisak tri nezavisna izvora zvuka koji emituju sloZen ZvVUK............ccocvvvriiiiencnennn, (0.5)
Rezultujudi intenzitet zvuka tri nezavisna izvora zvuka koji emituju sloZen zVUK...........ccoovviiiiniiciennn (0.5)

3. Nivo zvuka
a. Prag Cujnosti i prag bola: definicije, vrednosti zvuénog pritiska i intenziteta zvuka na 1000 Hz.......... (0.5+0.5)
b. l1zrazi za nivo intenziteta zvuka i NiVO zvucnog pritiska ..........coeveieiiiiiiiiiii e (0.3+0.3)

c. Napisati izraz za rezultujuci nivo zvuka koji stvaraju tri izvora buke u nekoj tacki ako su
poznati pojedinacni nivoi zvuka koje generisu izvori U t0] taCKi.......ocoovrvririeriiireicieesesese e (0.5)

d. Obeleziti tacne jednakosti:

% O0dB+0dB=0dB, O00dB+0dB=3dB, O00dB+0dB=-3dB......cccccouvurunnne 0.3
% 0O8dB+70dB=150dB, [0O80dB+70dB=83dB, [0O80dB+70dB=80dB............. 0.3)
% [0O90dB-70dB =20dB, 090dB-70dB=90dB, [0O90dB-70dB=73dB.....cccccco.... (0.3)

4. Subjektivna jac€ina i glasnost zvuka
a. DefiniCija 1ZOTONSKIN TINIJA. .....c.oiiiiiiii et (1.0)

b. Subjektivna jacina zvuka zavisi:
O samo od nivoa zvuka; [ od nivoa i frekvencije zvuka; [ samo od frekvencije zvuka, ............. (0.5)

C. Glasnosti zvuka od 1 sona odgovara subjektivna jacina zvuka od:
O 80 fona; O 40 fona; O 60 fona, oo (0.5)

5. Ekvivalenenti nivo buke i nivo izlozenosti buci
a. Definicija ekvivalentnog nivoa buke, JediNICA..........ccciiviiiii i e (1.0

b. Definicija nivoa iz10Zenosti buci, JEUAINICA.........ceieieieiiririie e (1.0




1. ZADATAK 2 poena

Odrediti intenzitet zvuka, zvuéni pritisak i nivo zvuka koji tackasti izvor zvuka zvucne snage 1 [mW] pri radu na
otvorenom prostoru stvara na rastojanju od 50 [cm].

2. ZADATAK 2 poena

Izracunati nivo zvuka u tacki M ako tackasti izvori zvuka S; i S, emituju na otvorenom prostoru prost zvuk frekvencije
3400 [Hz], a u tac¢ki M svojim radom stvaraju redom zvuéne pritiske 0.4 [Pa] i 0.6 [Pa]. Tacka M se nalazi na pravcu
izmedu zvu¢nih izvora Sy i S,, ha rastojanju 1 [m] od izvora S; i na rastojanju 2 [m] od izvora S.

3. ZADATAK 2 poena
Izracunati nivo zvuka u ta¢ki M koja se nalazi na podjednakom rastojanju 2 [m] od dva tackasta izvora zvuka koji emituju
sloZen (Sirokopojasni) zvuk, pri ¢emu prvi izvor stvara u taéki M zvuéni pritisak 0.3 [Pa], a drugi 0.4 [Pa].

4. ZADATAK 1 poen

Zvucni izvor S; stvara u tacki M nivo zvuka od 60 [dB]. Zvuéni izvor S, stvara u tacki M nivo zvuka od 63 [dB]. Zvu¢ni
izvor S; stvara u tacki M nivo zvuka od 60 [dB]. Izracunati ukupni (rezultujuci) nivo zvuka koji u ta¢ki M stvaraju sva tri
izvora istovremenim radom.

5. ZADATAK 2 poena
IzraCunati rezultujué¢i nivo 1 subjektivau jacinu o L ~
slozenog zvuka koji ¢ine zvuk frekvencije 400 [Hz] i 0 S T T AV2i,
- - - - - 4
nivoa 75 [dB], i zvuk frekvencije 1000 [Hz] i nivoa = B NA S NI A
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6. ZADATAK 2 poena

Izracunati ekvivalentni nivo zvuka za period od dva sata, ako u tom periodu trajanje zvuka nivoa 50 [dB] iznosi 30 min.,
trajanje zvuka nivoa 53 [dB] iznosi 1 sat i trajanje zvuka nivoa 60 [dB] iznosi 30 min.

7. ZADATAK 2 poena

Izracunati ekvivalentni nivo buke na mestu rukovaoca presom u toku osmocasovnog radnog vremena ako presa u toku tog
perioda izbaci 288 otpresaka i ako je rukovalac pri svakom otpresku izlozen buci nivoa 100 [dB].

13

Prezime i ime studenta:

Broj indeksa:

25

Napomene: Student je polozio kolokvijum ukoliko od ukupno 25 poena osvoji najmanje 10 poena i to
najmanje 5 poena na pitanjima i najmanje 5 poena na zadacima.

Koris¢enje literature i mobilnih telefona nije dozvoljeno.

Rezultati kolokvijuma ¢e biti objavljeni 09. 03. 2015. god.



FAKULTET ZASTITE NA RADU U NISU

Predmet: Buka u zivotnoj sredini
Datum: 26.12.2015. g.

1. KOLOKVIJUM

Broj poena
1. Energetske veli€ine

a.  DefiniSati INENZITEL ZVUKA.........ccei it e sre e s e e sne e s ree e s e e nteenteenreeas (0.8)
Napisati izraze za izraCunavanje intenziteta ZVUKA ...........cccooeiveiieiiiiniiiiii e 0.3)
Obeleziti osnovnu razliku izmedu intenziteta zvuka i zvucnog pritiska: ... (0.3)

e Zvutni pritisak je skalarna, a intenzitet zvuka je vektorska veli¢ina [J
e Zvucni pritisak je vektorska, a intenzitet zvuka je skalarna veli¢ina [J

b.  DefiniSati SNAQU ZVUCTIOZ IZVOTA ...c.veuveuiiiiiiisiiitesiese ettt ettt sttt bbb sttt b bbb ens (0.8)
Odnos zvuéne snage i zvuénog pritiska (NAPISALE IZFAZ) ......covveiueiiiieieiee e (0.3)
Izracunavanje intenziteta zvuka tackastog izvora buke u funkciji Zzvucne snage........ccccovvvvevieevineniineesiennnns (0.3)

c. Dali zvucna snaga zavisi od okruzenja u kome se nalazi izvor buke? O da One . 0.2)

2. Zajednicko dejstvo viSe tackastih izvora

a. Rezultujuéi zvucni pritisak dva nezavisna izvora zvuka koji emituju prost ton iste frekvencije ................. (0.6)
Slucaj 1: zZvucni talasi SU U FAZI......ccviiiiiiiiiecic e st sbe e et s te e b e sbeereesresraenbenreas (0.2)
Slucaj 2: zvulni talasi Su U ProtiVIaZi .......cccccveiiiiiiicic e (0.2)

b. Rezultujuci zvucni pritisak tri nezavisna izvora zvuka koji emituju slozen ZVUK...........ccoovviriiirenenennnn, (0.5)
Rezultujudi intenzitet zvuka tri nezavisna izvora zvuka koji emituju sloZen zVUK...........ccoovviiiiniiciennn (0.5)

3. Nivo zvuka
a. Prag Cujnosti i prag bola: definicije, vrednosti zvucnog pritiska i intenziteta zvuka na 1000 Hz.......... (0.5+0.5)
b. l1zrazi za nivo intenziteta zvuka i NiVO zvucnog pritiska ..........coeveieiiiiiiiiiii e (0.3+0.3)

c. Napisati izraz za rezultujuci nivo zvuka koji stvaraju tri izvora buke u nekoj tacki ako su
poznati pojedinacni nivoi zvuka koje generisu izvori U t0] taCKi.......ocoovrvririeriiireicieesesese e (0.5)

d. Obeleziti tacne jednakosti:

% O0dB+0dB=0dB, O00dB+0dB=3dB, O00dB+0dB=-3dB......cccccouvurunnne 0.3
% 0O8dB+70dB=150dB, [0O80dB+70dB=83dB, [0O80dB+70dB=80dB............. 0.3)
% [0O90dB-70dB =20dB, 090dB-70dB=90dB, [0O90dB-70dB=73dB.....cccccco.... (0.3)

4. Subjektivna jac€ina i glasnost zvuka
a. DefiniCija 1IZOTONSKIN TN A......c..iiiiiiiiii e (1.0)

b. Subjektivna jacina zvuka zavisi:
O samo od nivoa zvuka; [ od nivoa i frekvencije zvuka; [ samo od frekvencije zvuka, ............. (0.5)

C. Glasnosti zvuka od 1 sona odgovara subjektivna jacina zvuka od:
O 80 fona; O 40 fona; O 60 fona, oo (0.5)
5. Ekvivalenenti nivo buke i nivo izlozenosti buci
a. Definicija ekvivalentnog nivoa buke, JediNICA..........ccciiviiiii i e (1.0

b. Definicija nivoa iz10Zenosti BucCi, JEAIMICA ........c.erviiiieiiiiiie et (1.0)




1. ZADATAK 2 poena

Odrediti intenzitet zvuka, zvucéni pritisak i nivo zvuka koji tackasti izvor zvuka zvu¢ne snage 1 [mW] pri radu na
otvorenom prostoru stvara na rastojanju od 50 [cm].

2. ZADATAK 2 poena

Izracunati nivo zvuka u tacki M ako tackasti izvori zvuka S; i S, emituju na otvorenom prostoru prost zvuk frekvencije
3400 [Hz], a u tac¢ki M svojim radom stvaraju redom zvuéne pritiske 0.4 [Pa] i 0.6 [Pa]. Tacka M se nalazi na pravcu
izmedu zvu¢nih izvora Sy i S,, ha rastojanju 1 [m] od izvora S; i na rastojanju 2 [m] od izvora S.

3. ZADATAK 2 poena
Izracunati nivo zvuka u ta¢ki M koja se nalazi na podjednakom rastojanju 2 [m] od dva ta¢kasta izvora zvuka koji emituju
sloZen (Sirokopojasni) zvuk, pri ¢emu prvi izvor stvara u taéki M zvuéni pritisak 0.3 [Pa], a drugi 0.4 [Pa].

4. ZADATAK 1 poen

Zvucni izvor S; stvara u tacki M nivo zvuka od 60 [dB]. Zvu¢ni izvor S, stvara u tacki M nivo zvuka od 63 [dB]. Zvu¢ni
izvor S; stvara u tacki M nivo zvuka od 60 [dB]. Izracunati ukupni (rezultujuci) nivo zvuka koji u ta¢ki M stvaraju sva tri
izvora istovremenim radom.

5. ZADATAK 2 poena
IzraCunati rezultujué¢i nivo 1 subjektivnu jacinu o L ~
slozenog zvuka koji ¢ine zvuk frekvencije 400 [Hz] i 0 S T T AV2i,
- - - - - 4
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6. ZADATAK 2 poena

Izracunati ekvivalentni nivo zvuka za period od dva sata, ako u tom periodu trajanje zvuka nivoa 50 [dB] iznosi 30 min.,
trajanje zvuka nivoa 53 [dB] iznosi 1 sat i trajanje zvuka nivoa 60 [dB] iznosi 30 min.

7. ZADATAK 2 poena

IzraCunati ekvivalentni nivo buke na mestu prijema za vreme od osam sati ako ulicom u toku tog perioda prode 288
automobila i pritom nivo izloZenosti buci pri svakom prolasku automobila na mestu prijema iznosi 70 [dB].

13

Prezime i ime studenta:

Broj indeksa:

25

Napomene: Student je polozio kolokvijum ukoliko od ukupno 25 poena osvoji najmanje 10 poena i to
najmanje 5 poena na pitanjima i najmanje 5 poena na zadacima.

Koris¢enje literature i mobilnih telefona nije dozvoljeno.

Rezultati kolokvijuma ¢e biti objavljeni 11. 01. 2016. god.



